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Véres politikai tüntetések zajlottak le 

politikai napilabp 

vasárnap Európaszerte 
Vasárnap Európaszerte kiujul- 

tak a szélsőségesek tüntetései. Pá- 
risban, Bécsben, Madridban voltak 
uccai tüntetések, amelyekről jelen- 
téseink a következőkben számol- 
nak be: 
(MADRID.) Spanyolország több 

városában tegnap összeütközésre 
került a sor a monarchisták és 

köztársaságiak között. Heves uccai 
harcok fejlődtek ki a két tábor kö- 
zött. Mindkét részről 
megsebesültek. 

(PÁRIS.) Az Opera előtti téren a 
szélső baloldaliak hatalmas csopor 
tokba verődtek össze és hevesen 
tüntettek a kormány ellen. A rend- 

számosan 

tüntetőket. 
(BÉCS.) A kampóskeresztesek 

ismét hallatnak magukról. Ausztria 
több városában uccai tüntetést ren- 
deztek, melynek során nemcsak 
középületek ellen követtek el me- 
rényletet, hanem személyek ellen 
is. Ausztria zajos vasárnapja két 

őrség gumibotokkal verte szét a l halálos áldozatot is követelt. 

gu jegyzékbem 
gyelmeztette Hnolia a német 

moratlóriumkövetkezményére 
Hitler: „a német nép követ engem, 
bármeit is teszelk" : 

(LONDON.) Németország tudva- 
levőleg transzfermoratóriumot ren- 
delt el a külföldi adósságra vonat- 
kozólag. Az angol kormány igen 
erélyesen tiltakozott az önkényes 
német eljárás ellen. Az angol vá- 
laszjegyzék rideg és visszautasitó. 
Az udvariasságnak a legcsekélyebb 
árnyalatát is nélkülözi. 
- Az angol kormány rendkivül 

sajnálja, hogy a mémet jegyzék nem 
tartalmaz semnmi intézkedést arra 
vonatkozólag, milyen módon foly- 
tatódjék a kereskedelmi viszony a 
két ország között, azok után, hogy 
Németország teljesen meglepetés- 
zerüen hbejelentette az angol va- 
gyonok lefoglalását. Igaz, hogy Né- 
metország nehézségekkel küzd, 
azonban ezeket a mehézségeket 

nem Anglia idézte elő. 
A továbbiakban igen kategóriku- 

san leszögezte az angol kormány: 

Mjnálja, hogy Apglia fáradozott a 
német jóvátételi ügyben. Ha Né- 
metország nem változtatja meg ma 
gatartását, ugy a birodalmi kor- 
mány semmi jót sem várhat az 
európai országoktól. 

A BIZAKODÓ HITLER 
(LONDON.) A „News Chronicle" 

Dagy angol lap tudósítója beszélt 
Mer kancellárral. Hitler főleg a 

német áruk külföldi bojkottjávai 
oglalkozott és nyilatkozatot tett a 
eől póskeresztes mozgalom jövőjé- 

mn Németország elkülönitése - 
aadotta a kancellár - az utolsó 
é 8 amit kivánnék. Nagyok a ne 

ba vek, amelyek exportunk utjá- 
állanak, de még sem tehetik 

tönkre politikáukat. Hogyha a né- 
met áruk beojkottja a külföldön 
tovább folytatódik, kénytelenek le- 
szünk megtorló intézkedéseket fo- 
ganatositani. A világ akkor meg 
fogja érteni igazi jelentőségét, a ve- 

lünk szembeni magatartásának. 
Az ujságiró e szavakra kijelen- 

tette, hogy a külföld tájékozatla- 
nul áll azzal az iránnyal szemben, 
amelyet a kampóskeresztes mozga- 
lom követni fog. Pedig sokakat ér- 
dekelne, hogy jobbra, vagy balra, 

"halad-e. 
- A mi mozgalmunk sem jobb- 

ra, sem balra nem megy - vála- 
szolt Hitler -, hkanem nyilegyene- 
sen előre fog haladni. Talán naiv- 
nak fog tetszeni, amit mondok ön- 
nek, de a kampőskeresztes mozga- 
lom Németországban még legalább 
ezer évig fog tartani és a német 
nép változatlanul az énoldalamon 
áll még sokkal inkább, mint ezelőtt 
egy évvel. A német nép követ en- 
gem, akármit is teszek. 

ü nézűküzönség közé zuhant egy jugusz- 
[ 

láv repil őgén: het ember meghalt 
(BELGRÁD.) Tegnap nagy repü- mutatványról van sző és nem me- 

lőünnepséget rendeztek, amelynek 
során a legnevesebb szerb pilóták 
bravuros mutatványokkal szórakoz 
tatták a közönséget,. Jaksics nevü 
pilóta gépe mintegy 500 méter ma- 
gasban inogni kezdett, a közönség 
azonban azt hitte, hogy bravuros 

Csolnakázás közben vizbefulladt két 

nekült a zuhanó gép elől. Pillana- 
tok alatt a repülőgép a tömeg közé 
zuhant, amelynek soraiban 6 em- 
ber meghalt és igen sokan sulyo- 
san megsebesültek. A gép pilótája 
is szörnyet halt. ; 

fiatalember a galaci népünnepélyen 
(((BUKAREST.) A fővárosban és 
Galacon tegnap „a vizek napját 
tartották meg népünnepélyekkel 
kapcsolatosan. A galaci népünne- 
pélyen két fiatalember, Gheorghe 
Siarescu IV. éves tanonciskolai 

tanuló és Vasile Marin IV. osztá- 
lyu liceumi tánuló csolnakázás köz 
ben véletlenül felborultak s mielőtt 
az emberek segitségükre siethettek 
volna, mindketten vizbefulltak. A 
vizsgálat megindult. 

é 
141. szám 

lunlus ző. Kedd 

Megérkezett a pénz - 
kifizetik a nyugdijakat 

(KOLOZSVÁR.) Ma reggel 9 óra- 
kor minden előzetes bejelentés nél 
kül csoda történt. A nyugdijpénr- 

tár lefüggönyözött ablakait kinyi- 
tották, a folyosóra kifüggesztették 
a fizetési táblát és megkezdődött 

a kiutalás. Ne tessenek azt gondol- 

ni, hogy csak 3-4 ember lézengett 

abben az időben a pénztár körül - 
nem -: ebben a pillanatban öreg- 
azszonyok, öregemberek robanták 
meg a pénztárt, majdhogy ki nem 

ütötték a részükre odaszereit kor- 
látokat... Mert végre megénkezett 

a rendelet... megérkezett a pénz. 
BDéli 1 óráig fizettek. És délután 3 
órakor ujra fizettek. És holnap 

egész nap ismét fizetnek. Összegre 
való tekintet nélkül holnap estére 
már kiutalják az elmaradt kolozs- 

vári juniusi nyugdij illetményeket. 
........... 

Parasztruhás banditák 
agyonlőtték az országuton 
a sulitai vásárba menő 

birtokbérlőt 

(BOTOSANI.) Borzalmas gyilkos 
ság történt tegnap éjjel az Albesti- 
Sulitai országuton. Daniel Bruell 

birtokbérlő fia és Krafft Sámuel 
szekéren a sulitai vásárba tartot- 
tak. Egy utkereszteződésnél rejtek- 

helyéről előugrott két parasztruhá- 

ba öltözött bandita, akik megálljt 
kiáltottak. Ebben a pillanatban 
Dniel Bruell revolvert rántott, 

hogy a támadókat lefegyverezze, 
erre azonban már nem volt ideje, 

mert a támadók 

két revolverlőövéssel megölték 
Bruellt. 

A megrémült Krafft Sámuelnek ai- 
került a sötétség leple alatt meg- 

menekülni. Sulitába ment és fel- 
jelentette az ismeretlen merénylő- 

ket, akiknek kézrekeritésére szi- 
goru nyomozást inditottak. A ha- 
lottal időközben a lovak a sulitad 
vásárba érkeztek. Bruell 

zsebeiben nagymennyiségü 

pénzt találtak, 

amely azt látszik bizonyitani, hogy 
a gyilkosok tettüket 

nem rablási szándékkal követ- 

ték el



Külpolitikai 
negyedóra 

A világháboru vérözöne után a 
világ demokratizálódása volt vár- 
ható. A háboru borzalmai, a Nagy 
Vágóhid véres emléke közelebb 
hozta az embereket és a népeket 
és a politikai tudomány bölcs ál- 
modozói a véráztatta talaljból erő 
re szökkenni látták az uj gyülö- 
letmentes demokrácia hatalmas 
tölgyfáját, amely az égető nap su- 
garait csak barátságos, enyhe 
árnyék alakjában engedi át az 
alatta megnyugvást kereső ember- 
milliókra. 
A titkos diplomáciát a hatalma- 

sok diplomáciáját a népek diplo- 
máciája váltja fel - jósolgatták 
-, amely már önmagában kizárja' 
a háborut. 
És mi történt? A balra való ki- 

sebb-nagyobb kilengések játékai 
után a suly majdnem az egész vo- 
malon jobbfelé tólodott majdnem 
a szélső jobb felé. A titkos diplo- 
mácia aranykorát éri. Jelentősé- 
gében felér a bécsi kongresszus 
idejében virágját bontó diplomá- 
ciai élettel és nagyon hasonlit az 
1914. év Paleologue-Buchanan- 
Izvoleki trio idejéhez. 

Államfők és külügyminiszterek, 
kancellárok és nagykövetek gya- 
kori utazásainak, jegyzéik- és táv- 
inatváltásoknak, memorandumok- 
nak és bizalmas levelezéseknek ak 
táit a történelem távlatában majd 
olvashatjuk a különböző piros, 
zöld, sárga, kék szinü diplomá- 
ciai könyvekben, ahol minden ál- 
lam az adatok kedvező csoporto- 
sitásával igyekszik a másikra tolni 
a felelősséget a robbanás előidézé- 
séért. A népek azonban felhér- 
könyvet akarnak, amelyben azok 
a tények legyenek beleirva, ame- 
lyek meggátolták a kitörni készü- 
lő ujabb katasztrófát, amely egy- 
értelmü lenne Európa öngyilkos- 

ságával. 
A miniszterjárások között is el- 

sőrendü jelentősége van Barthou 
francia külügyminiszter bukaresti 
látogatásának. Fontosságának mér 
téke felér, vagy legalább erősen 
megközeliti a welencei találkozás 
jelentőségét. Mussolini és Hitler a 
tulfütött velencei napokban a há- 
boru, az azonnali háboru és a bé- 
ke, időleges béke kérdését tartot- 
ták kezükben. Az operáció - or- 
vosi nyelven - nem ad valtudi- 
nem, hanem csaik ad vitam sike- 
rült. A daganat meg van, de a be- 
teg él. Barthou, a nagybeteg Eu- 
rópa harmadik doktora, hosszu 
belgyógyászati kezelést javasolva 
utazott Bukarestbe. A beteg erőbe- 
l1i állapotát fel kell javitani - ka- 
tonai biztonsági szerződésekikel. A 
szövetségesek láncolatát ki kell épi- 
teni. Hisz Franciaország a nagy 
háboru idejében 25 szövetségest 

állitott maga melé. Tompitani kell 
az érdekellentéteket és ajándék- 

igéretekkel is erősíténi az érdek- 

közösségeket. Barthou bukaresti 

utjának nem az az igaz lelkese- 

désből származó meleg fogadhatás 

ad jelentőséget, amellyel Románia 

leghatalmasabb szövetséges ségének 

képviselőjét ünnepelte, nem is az 

elhangzott határozott, nem any- 

nyira diplomata, mint inkább had 
mezér hangján tartott beszédek, 

nem is a kiadott és kiadandó hi- 
vatalos közlemények, hanem ép az. 

amit elhallgatnak. Tudomásom 
szerint Románia francia külügy- 
minisztert földjén még nem ünnec 

pelt Amikor még a Dnyeszter-hid 

romokban hevert, Románia viszo- 
nya Pranciacrszághoz barátsagos, 
de alárendeit volt. Most, hogy itn- 
mánia Japán expansiv politikája 
és Oroszország páni félelme követ 
kezményeké máról-holnapra 
megszabadult a vörös óriás fenye- 
gető katonai hatalmától, Francia- 
országnak van nagyobb szüksége 
Romániára, mint Romániának 
Franciaországra. Barthou kettős 
minőségben jött mint Románia 
barátja, megszilárditani a katonai 
szövetséget, amely Franciaország 
biztonságát szolgálja és enyhiteni 
a hangulatot az osztrák restaurá- 
ció és az európai Locarnó kérdésel] 
ben, ami szintén Franciaország 
biztonságát jelenti. Dollfussal tör- 
tént találkozása után ez utóbbi 
még nagyobb jelentőségre jutott. 
Kihasználni az alkalmat, amit Mus 
solini és Hitler megegyezése nyuj- 
tott, megvalósítani a régi tervet: 

meggátolni az anschlusst, közre 
iktatva az osztrák-németekre, a 
magyarokra és esetleg más kap- 
csolatokra is alapitott ujabb vegyes 
összetételü monarchiát. Az euró- 
pai Locarno megpenditésére is itt 
az alkalom, együtt van a hároni 
külügyminiszter. Titulescu diplo- 
máciai sikerének ujabb állomása 
amleyet Franciaországgal szemben 
is elért. Megerősitette a katonai 
szövetséget kimélyitette baráti 
viszonyt, de legalább időlegesen 
kitért a Habsburg-restauráció 
együttes megtárgyalása elől, mert 
a két külügyminiszter a hivatalos 
fogadás után hirtelen elutazott... 

Mussolini azonnal felvette az el- 
ejtett fonalat és a kisantant három 
külügyminiszterét diplomáciai mes 
beszélésre Rómába hivta Ugy lát- 
szik igaza lesz Barthounalk: „min- 
den ut Rómába visz." 

Dr. Polcz Radó. 

Agyonzuzta a Kidöntött fa 
a l18 éves 

(LEKENCE) Tegnap reggel fát 
vágni ment Brandisch Vilmos 465 
éves gazdálkodó 18 éves fiával a 
község határában levő erdőbe. Mi- 
kor az első hatalmas tölgyet ikö- 
rülvágták és kidöntéséhez akartak 
fogni, a fa őriási robajjal kidőlt és 

maga alá temetve teljesen ösz- 
szeroncsolta a 18 éves 
Brandtsech Hans koponyáját. 

A kétségbeesett apa a környékbeli! 

1 

mnagy hollandiai érdekeltség két 
kiküldöttje járt, akik a fővárosban 
egy jelentősnek igérkező közgaz- 
dasági müvelet előkészitésén fára- 
doztak. 

Leese és La Gro, a hollandiai 
érdekeltség kiküldöttei Teodorest 
cu ipari és kereskedelmi minisz- 
terrel tárgyaltak és a következő 
ajánlatot tették: 

A hollandiai érdekcsoport haj- 
landó bármilyen mennyiségü 
gabonát vásárolni Romániá- 

tól. 

A vásárolt mennyiség hetven szá- 
zalékát Hollandiából és Németor- 

gazdafiut 
emberek segitségével kiemelte a 
sulyosan megsebesült fiát, akiben 
még volt élet. Azonnal kocsira tet- 
ték, hogy beszállitsák a legköze- 
lebbi kórházba, de már a kórház- 
baszállitásra nem került sor, mert 

a szerencsétlen fiu pár perc 
alatt kimult az apja karjai közt. 
A cesndőrségi vizsgálat megálla- 
pitotta, hogy a fát igen nagyon 
közévágtálk és ezért történt a sze- 
rencsétlenség. 

Hollanöia hatalmas mennyiségü 
buzát vásárol Romániától 

(BUKAREST.) A fővárosban egy ] szágból behozott textil és fémáru- 
val egyenlitik ki, mig a fentmara- 
dő harminc százalékra devizát 
ajánlott fel. Az érdekcsoport köte- 
lezi magát arra, hogy a többi áru- 
ra amit Románia Hollandiába 
exportál, a legteljesebb szabadsá- 
got biztositja. 
A hollandiai érdekeltség javas- 

latát tanulmányozás céljából a ke- 
reskedelmi és iparügyi miniszter 
a Nemzeti Bank igazgatóságának 
küldötte át. A tanulmányozás után 
Románia tiz nap mulva ad 
választ a holland kiküldöttek- 

nek. 
akik addig visszatérnek Bukarest- 
be. 

Felelőtlen szerelemnek - 
ülj a 

(KOLOÓZSVÁR. Tulajdonképpen 
magánügy. Ezért nem is közöljük 
a szereplők neveit. Csupán annyit, 
hogy dr. Petersberger helybeli já- 
írásbiró előtt gyermektartási per 
játszódott le a minap. 
A leányasszony előadta, hogy 

? 
1 ! 

Epitőm 

Világsiker! 

Hétfőn, kedden 5, 7 

CLARA BOW-n 

unlkás 

ŐFENSÉGE AUTÓJA 
. Eddig a legnagyobb sikert elért operett filmaláger. Főszerepben: 

LILIAN HARVEI. JOHN BOLES és EL BRENDEL. - Szerdán, 
junius 27-én 5, 7 és 9 órakor, csütörtökön 7 és 9 órakor ke- : 

rül bemutatásra: A pogéányvér. Társadalmi dráma. 
ak ez évadban első filmje. 

csecsemője apjával, az alperessel, 
a kapitánnyal - ez a három alkár 
a szentháromság, egy személy -, 
másfél évvel ezelőtt ismerkedelt 
meg. Először szerelmi levelezés, 
aztán csók, viharos ölelés, majd 

ujszülött fejlődött ki a bizalmas 

-mozoóban: 

Világsiker! 

és 9 órakor utoljárta 

gyermektartási 
Uége . 

EGMAbASZTAUN 
ndent . 

ETALEX-el RARTIA 
viszonyból. 

dotta, minden pirulást mellőzye 
nő - kislányom apja Bukarestbe. 
volt. Itt vannak a levelei, amit 
kem postázottt 
A leveleket jobb ha kihagyjuk 

cikkből. Elég az hozzá, hogy 
az alperes a tárgyaláson min 

denképpen azt akarja hebizo. 
nyitani, hogy igenis, a kriti- 

kus időben szeretője mások. 
kal kezdett intim barátságot, 
Bizonyitani akar és kijelenti 

! hogy fog is... 
A tanuk kihallgatása következik 
Elsőnek az ifju anya édesapját hali 
gtják ki. Aztán jön két barálnó 

zolják. 
Többek között kijelenük, 
hogy mégis furcsa egy férfi- 
től, hogy azt a gyermeket 
nem akarja elismerni, aki 
„szóról szóra" hasonlit hozzá. 
- Vegyenek vérvizsgálatot, 

szólal föl a felperes. - Tudom, 

ződni az ügy. 

A járásbiróság elegendőnek találja 
a tanuvallomásokat. Elegendőnek 
találja azt, hogy a kapitány a vi- 
haros éjszakákat töredelmesen be- 
ismeri. A többi nem igazolódott 
be. Meghozzák az itéletet: 

„Havonta 1500 lej gyermektar- 
tás tizennyolc évig." . 

Mhomlokána, de felebbez. 

RADIó 
KEDD, junius 26. 

Bukarest. 13: Lemezek. 14.40: Köny- 

nyü lemezek. 20: Zenekari hangver- 
seny. 20.45: Lemezek. 21.16: Szimfónikus 

hangverseny, francia és orosz lemezek 

Budapest. 7.45: Torna, utána hangle- 

mezek. 10.45: Hirek 11: Kisfaludy Sán- 
dor regéiből. Felolvasás, közben hang- 

lemezek. 1305: Hanglemezek, közben 

Hirek. 17: „Leányszoba", ifjusági elő- 

adás. 17.45: Hirek: 18: Ének zongora ki- 
sérettel. 18.30: „A bőr ápolása", előadás. 
19: Cigányzene. 20.40: Zongora hangver 

seny. 21.10: Szinmü előadás a Studió- 

ból. „Szeretni", dráma 3 felvofásban. 

22.40: Hirek. 23: Jazzszene. (Külső köz 
vetités). 23.40: Hangverseny. 

Bécs. 13: Rádiózenekar. 17.10: Han- 

gos filmslágerak, lemezek. 18.40: Dalok 
és áriák. 20.15: Uj bécsi dalok. 21: Bé- 
csi filmharmonikusok. 22.40. Szórakoz- 

tató zene. 21.30: Bár-2ene. 
Berlin: 13: Déli zene. 14.15: Lemezek 

19.50: Lengyel zene. 214.15: Lemezek 
23.20: Könnyü zene. 

Páris. 19.56: Lemezek. 20.43: Faust 
balettzene. 24: Tánczene. 

Mianó: 18.10: Lemezek. 21: Lemezek 
21.45: „Jazzkisasszony" operettt 

Bejelentési 
hivatalhoz 

szükséges 

nyomtatványok 
beszerezhetők 

BOROsSsNÁL: 

Valamennyien a női hüséget iga- 

hogy az én győzelmemmel fog vég 

Vérvizsgálatot mégsem vesznek. 

Az elitéltnek apai verejték ül a 

hirek. 14.30: Szimfonikus zenekar. 15.40 

h 

Já 

.
.



Nem szabad a magyar 
kulturának élni 
Jugoszláviában 

szABADKA.) A szabadkai rend 

őrség közegei tegnap délelőtt meg- 

jelentek a Magyar Népkörben, 
1 amelynek helyiségeit lezárták 

és lepecsételték. 

A rendőrhatóság azzal indokolta 

eljárását, hogy a Magyar Népkör 

fiókintézete a nagybecskereki Ma- 

gyar Közmüvelődési Egyesületnek, 

amelynek bezárását a minisz- 

térium már előbb elrendelte. 

Hiába bizonyitotta a Magyar Nép- 

kör vezetősége, hogy az egyesület 
i összeköttetésben nem áll a 

nagybecskereki Közművelődési 
Egyesülettel, a rendőrséget nem 

sikerült meggyőzni s igy a szabad- 

kai Magyar Népkör további mükö- 
dése lehetetlenné vált. 

Ujabb arzénes gyilkosságot 
fedeztek fel Debrecen 

környékén 

ÖDEBRECEN. Pár héttel előbb 
nagy izgalmat keltett az a felfe- 
dezés, hogy 
Köröszug községben arzénes 
gyilkosságokat fedeztek fel. 

A megindult vizsgálat során több 
letartóztatás történt s ekkor ugy- 
látszott, hogy 

ezzel nyugvópontra 
kinos ügy. 

Tegnap aztán ujabb letartóztatás 
hozta izgalomba a hatóságokat. 
Letartóztatták ugyanis V. 
Nagy Báliutné csökmői asz- 
szonyt, aki 1920-ban férjét 

gyilkolta meg arzénnal. 
Nagy Bálintné a mérget Nagy 

Jánosnétól vette, akit a hatóságok 
szintén letartóztattak. 
Ugyanez az asszony volt az. 
aki megmérgezte Győri And- 
rást, annak leányát, Nagy Bá- 
lintot és annak ifeleségét is. 
A debreceni ügyészég V. Nagy 

Bálintné kihallgatása után öt 
ujabb holttest exhumálását rendel- 
fe el és ezzel az áldozatok száma 

jutott a 

lódot 

ektar- 

üla 

Köny 

ungver- 22-re emelkedett. 

mezek. Csecsemőt találtak a Körös- 
angle- menti bokrok között 
y Sán- INAGYVARAD.) Seress Lajos és 
hang- Kovács Imre fuvarosok 

közben elmentek homokot ásni a Kö. 
1540 rös Fácános melletti részére. 
gi elő- Munka közben gyenge sirán ütötte 
ora ki meg a fülüket. Körülnéztek, de 
lőadás. nem láttak a közelben senkit. 
angyel Rövid idő után azonban ujra 
Studió- hallották a nangokat, mire elin- 
fásban. dultak megkeresni a gyermeket, 
ő köz miután bizonyossá vált előt- 

tük, hogy gyermeksirást hal- 
Hat iottak. 
Dalok Pár percnyi keresés után 
1; Bé meg is találtak egy bokor al- 
órakoz- ján egy 2-3 hónapos körüli 

lánygyermeket, aki bepőlyál- 
mezek. va feküdt ott. 
mezek A két fuwvaros nem tudta, hogy 

mit kezdjen a siró gyermekkel, 
Faust, azonban éppen akikor haladt el 

Ara Pelle Péter csendőrőrmester, 
mezek. aki megállitotta a fuvarosokat és 

megkérdezte, hogy kié a gyer- 
azetet mek és mit csinálnak vele. 

A felszólitásra elmondták, hogy 
gyereket 
az előbb találták egy bokor 

aljában eldugva 
k nem tudják, mit kezdjjenek ve- 

x Az őrmester a hallottak után 
! teetie a gyermeket a fuvarosok 
oijára és behozta a nagyállo- rendőrségre. 

...... . öotsket 

mányban szombaton ismét heves 
földrengés pusztított. Muzzafarpur 
városa, amely már a multkori 
földrengéskatasztrófa alkalmából 
majdnem teljesen rombhadólt, 
a szó szoros értelmében eltünt 

a föld szinéről. 
A multkori földrengés után még 

Ujabb Katasztrófális 
földrengés Indiában 

(BOMBAY.) A bengáliai tarto-[]dőltek össze s még szerencse volt, 

épen maradt falak egymásután 

üeszedelmesen szaponodnak Holozsváron 
ismét a zsehtolvajok 

(KOLOZSVÁR.) Az utóbbi idő- 
ben Kolozsváron nagyon elszapo- 
rodtak a zsebtolvajlások. A zseb- 
metszők főleg a reggeli órákban a 
piacokat veszik ostrom alá, ahol a 
vásárló közönséget szabad prédá- 
nak tekintik. 

Alig mulik el nap, hogy a pia- 
con ne történnének zsebmet- 

szések. 
A piaci forgatagban naponta ott 

lehet találni az ismertebb kolozs- 
vári zsebmetszőket, akik elvegyül- 
ve a közönség között 

feltünés nélkül operálnak. 
Ugyanilyen szisztémmel dolgoz- 
nak a zsebmetszők az adóhivata- 
lok pénztári helyiségében is, anél- 
kül, hogy ebben bárki megakadá- 
lyozhatná őket. 

(KOLOZSVÁR.) Néhány nappal] 
ezelőtt egy cikk jelent meg lapunk 
hasábjain, amelyben a kolozsvári) 
kereskedőknek a házaló kereske- 
delem elleni állásfoglalásával fog- 
lalkoztunk. A cikkel kapcsolato- 
san a házalókereskedők részéről 
érdekes levelet juttattak el szer- 
kesztőségünkhőz. A levél tárgyila- 
gosnakk látszik, igy érdemesnek 
tartjuk annak tartalmával foglal- 
kozni. 
A levél irója szerint a házaló ke 

reskedők táborát [jobbána azok a' 
kereskedők termelték ki, akik. 
most harcot inditanak. 

! 

Hallgyassa 

Egy rókáról két bört nyuzni 
legalább is nem illi 

El akarják ftiltani, hogy a leépitett kereskedősegédekel] 
házalással kereshessék meg a kenyerüket 

gyakornoko- i 

Ugyanis! kereskedőktől szerzi be az áruját, 
néhány cég kivételével a legtöbb' 

Opera- 

Mai kezdettel vetiti 

Főszereplő: 

Maurice Chevalier 

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor. Helyárak: 20 és 10 lej 
meg az uj hangos 
gépelkket! 

hogy a megrongált házakban sen- 
ki sem lakott s igy emberéletben 

nem esett kár. A földrengést 

borzasztó orkán előzte meg, 

amely teljesen tönkretette a tele- 
fon és ánamvezetékeket, ugy, hogy 
az egész környék világitás nélkül 
manadt. 

A rendőrség kötelessége lenne, 
hogy ezeken a helyeken na- 
gyobb körültekintéssel őrköd- 

jön a közbiztonság felett 

s a legelemibb, amit meg kéne te- 
gyen, hogy ilyen helyekről azon- 
nal távolitsa el az ismertebb zseb- 
tolvajokat. 

A rendőrség figyehne erre 
azonban nem nagyon terjed 
ki s igy a zsebmetszők nyu- 
godtan operálnak s fosztogat- 

ják a közönséget. 

Egy kis jóakarattal meg lehetne 
akadályozni hogy a zsebtolvajok 
ne tekintsék a közönséget szabad 
prédának s a kolozsvári zsebmet- 
széseket a minimálisra lehetne le- 
tompitani. j 

helyen tanoncokat, 
kat, kis fizetésü női kiszolgálókat 
alkalmaznak és a tanult kereske- 
dősegédeket mellőzik. Ezek a le- 
épitett szakképzett keresikedősegé- 
dek kénytelenek házalókereskede- 
lemmel foglalkozni, hogy megke- 
ressék maguknak és családjuk- 
nak a mixdennapi száraz kenyeret 
és a házbérre valót. 
-Ami pedig - irja a levél 
lirója - a konkurrenciát és a ke- 
reskedő társadalomra háruló ve- 
Iszélyt illeti, teljesen komolytalan. 
Ugyanis a házalókereskedő is a 

megfizeti az árut a nagykereske- 

Mozgó 

dő is keres az árun s igy semmi- 
esetre sem árul olcsóbban, mint a 
többi kereskedők. A házaló keres- 
kedő áruján 10 százalékot keres s 
ez a tiz százalék nemcsak, hogy 
nem jelent veszélyes konkurenciát 
la kereskedőtársadalomra, hanem 
nagyon sok esetben alig telik belő- 
le egy félfalat száraz kenyér. 
A levél irója szerint a házaló 

kereskedelmet egy módon lehetne 
letörni. Erre a megoldás az, hogy 
a kereskedők egymás között intéz- 
zék el, hogy a gyakornokok és ta- 
nulók helyett ujra szakiképzett se- 
gédeket alkalmaznak és ha ez 
megtörténik, minden külön akció 
nélkül is megszüntették a házaló- 
kereskedelmet. Addig azonban, 
amig ezt meg nem valósitják, a 
munkanélküli kereskedősegédek is 
élni akarnak és kénytelenek lesz- 
nek ezután is házaló kereskedelem 
mel foglalkozni. Ami a házaló ke- 
reskedelemre vonatkozó szigoru 
szankciókat illeti, ettől a házaló- 
keneskedőknek már csak azért 
sincs mit félni, mert büntetésre 
pénzük nincsen és ha a büntetést 
esetleg elzárásra változtatják át, 
ugy a büntetés időtartamára biz- 
tositva van legalább a kosztjuk. 
Amire sokszar a házalókereskede- 

lem utján nem nagyon telik. 

TERE-SPORT 
I Eredmények: Arena Cluj, kettős uj 
pályán a Turul tekéző csapata propa- 
ganda mérkőzést jáiszott a Domul Ro- 

tund (Kerekdomb! kombinált csapatá- 
lval. Turul szépen levezetett játáka meg 
kedveltette az ottani tekézőkikel a szö- 
veségi játékmenetet. 16-os felállitásu 
csapatok szép játékot futottak le. Tu- 
rul Rotund, 16 játókos,. 191:175. A csa- 
patok jelentése szerint a pálya első- 

rangu és minden versenyre alkalmas. 

Számtalan néző tapssal jutalmazta meg 
a versenyzők szép dobásait. Metleor 

tekéző csapata vasárnap délután fo- 

gadta vendégül Savadisla (Szentlászló) 

17 tagu tekézőcsapatát, Lászlóiak a köz 

ség szine-java polgáraiból alakult és 

lelkes tekézők, akik a : 

is bánni, csak a versenygyakorlatuk 

hiányzik, ellenben a sportszenvedély 

tulsok is bennük. Egyes hibás dobóikat 

meg is dorgálták mindenáron nyerni 

szerettek volna. Igaz, hogy első mene- 
tük kitünő volt, de hamar letörtek a 

Meteor kis előnye miatt. Verseny alatti 

szép dobásokért mindkét csapat több- 

ször kapott tapsot. A verseny minden 

hiba nélkül folyt le és élvezetet nyuj- 

tott. Eredmény: Meteor-Savadisla, 17 

játékos, 226:1935. - Olimpia-Postások 

az Oltean-pályán mérkőztek, 13 játékos 
183:119. - Verseny lesz: Kedden Bo- 
hém és Matador között a Kovács-pályán 

/ 

1 

olyókkal tudnak 

Lapunkban hirdemi, 
biztos sikert jelermt! 

Uuj-Hucuresti 
Mociu,Tárgu- Mures, Brasov, 
Ploesti-en keresztül. - Indul 
Kolozsvárról hétfőn és csi- 
törtökön délután 3 órakor. 
Indul Bucuresti ből vissza 
szerdán és szombaton dél- 
után 3 órakor. 
Menetjegy .. . Lei 40 
Menettérti jegy. , 7 

Iniormációk é jegyek Kolozs- 
váron az autóbusz állomásnál. 

Telefen 155 ! 
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HELEPtÉnEN 
Regény. Irta: J. H. SMITH 

....... e 

(13) 
De a fiatal leány olyan minden 

kétséget kizáróan adta tudtukra, 

hogy alkalmatlanok, hogy többé 
senki sem zavarta őket. 

Kedvülkre táncoltak és beszélget- 
tek nem betörőkről, hanem sokkal 
fontosabb dolgokról: a Grace nagy 
bernáthegyi kutyájáról, Richard 
könyveiről, Vivian néniről és ezer 
más dologról, mintha fontos len- 
ne, hogy már ma megtudjanak 
mindent egymásról. És amikor 
reggel 4-kor a vendégek oszladoz- 
ni kezdtek és Grace megengedte, 
hogy Richard hazakisérje, ennek 
boldogsága nem ismert határt. 
Még az autóban is rengeteg beszél- 
ni valójuk volt, mikor aztán meg- 
álltak a Willit-palota előtt és 
Richard kisegitette a leányt, tréfá- 
san kénrdezte: 

- És mit kapok, ha elfogom a 
betörőjét? 

Grace igyekezett komoly marad- 
ni. 
- Hiszen megmondtam, 

csak a kötelességét teljesiti. 
- Igen, de maga külön bizott 

meg és nem hivatalosan! - köze- 
lebb lépett hozzá és halkan kér- 
dezte: 
- Nos, Grace, mi lesz a jutal- 

mam? 
A lány láthatólag küzdött ma- 

gával mikor aztán látta, hogy 
nyilik a kapu, bátran kimondta: 
- Az lesz a jutalma, amire most 

mind a ketten gondolunk! - és 
nevetve szaladt be a kapun a mél- 
tóságteljes portás mellett. 

Richard nem is tudta, hogyan 
ért haza, boldogságában rózsaszi- 
nünek látta a szürke hajnali ködöt 
is. De egyszerre balsejtelmek fog- 
ták el, mikor lakásába lépve, 

meghallotta, hogy cseng a telefon. 
Aggódva kapta fel a kagylót és 
Adams őrmester hangját ismerte 
fel, aki az egyik külvárosban tel- 
jesitett szolgálatot Mikor Illing 
bemondta nevét, katonásan jelen- 
tette hogy őrjáratának végére ér- 
ve, az Abucn ucca sarkán egy hal- 
doklót talált, aki utolsó szavával 
arra kérte, értesitse Illing felügye- 
lőt. Az őrszemet a halott fiatal- 
ember mellé állitotta és telefonál- 
ni sietett. 

- Rendben van, Adams, - 
Richard hangja rekedt volt a meg- 
lepetéstől - telefonáljon dr. Gar- 
rickért, én csak átöltözöm és azon 
nal ott leszek. 

II. FEJEZET 

hogy 

Richard Illing gondterhelt arc- 
cal szállott ki autójából az Auburn 
uccai őrszoba előtt. Türelmetlenül 
szakitotta félbe az őörmestert, aki 
részletesen el akarta mondani, ho- 

gyan talált rá a haldoklóra. 
- Majd később, Adams először 

mézzük meg, aztán maji elmond 
mindent. 

Óvatos léptekkel siettek végig a 
hajnali szürkületben a hiányosan 
világitott szegényes kis utcán. A 
zarkon az őrmester lassitott. 
- Itt a sarkon tul, - mondta. 

parasztgazda tegnap délután szán- 
tóföldjén dolgozott, miközben any- 
ja, felesége és S éves kisfia a la- 
kásban tartózkodott. Kovácsné rö- 
vid időre egyedül hagyta a 8 éves 
fiut 70 éves nagyanyjával, 

aki a rakoncátlan gyermeket 
magaviselete miatt kénytelen 

volt megbüntetni. 
Amint Kovácsné visszatért a la- 
kásba és meglátta siíró kisfiát, he- 
vesen nekitámadt az idős asszony- 
nalk, majd pedig férjéhez szaladt 
és elpanaszolta, hogy 

az öregasszony megverfe a 
1 kisfiut. 

Felbőszülten rohant haza Kovács, 
szó nélkül nekiesett anyjának és 
a 70 éves asszonyt bestiális 
kegyetlenséggel annyira el- 
verte, hogy a rémült segély- 
kiáltásokra a szomszédok is 

összesereglettek. 

(vÁRsó Egyik prágai lap he- 
ves támadást intézett a gyilkos 
merénylet áldozatává lett lengyel 
belügyminiszter ellen, akinek a 
személyét még halálában is ócsá- 
rolta. A sajtóéletben szokatlan 

városában nagyon időszerüvé vált 
uj autóbuszjáratok beállitása. Er- 
ről ugyan 
a város és az autóbuszszindi- 
kátus között létrejött szerző- 

dés is intézkedik. 
A megvalósulás azonban egyre ké- 
sik, mert a város nem javitja ki 
az egyes utvonalakat, amelyeken 
tervezve volt az autóbuszjáratok 
beállitása, Isrnételt süngetés után 
végre, julius elsejével 

(PLOESTI.) Néhány nappal ez- 
előtt jelentettük, hogy a ploesti 
rendőrség egy névtelen feljelentés 
alapján nyomozást vezetett be 
Anghelescu Elisabeta 90 éves kol- 
dusasszony titokzatos halála ügyé- 
ben. A feljelenbés adatai szerint a 
koldusasszonyt, akinek 150 lej 

(Folytatjuk.) . 

Példátlan kegyetlenséggel vertek 
félholtra egy matronát 

(TEMESVÁR.) Kovács Pál sági [ 

A julius 17-én rendezendő 2 hetes 
constanfjai utlazásra 
jelentkezni lehet az 

Aren 
Piafa Unirii (Biró-féle gyógyszertár mellett 
vagy a „Jóestét!" kiadóhivatalában. 

Az egybegyült tömeg felháboro- 
dásában lincseléssel fenyegette 
meg Kovácsot, közben pedig a 
kétségbeesett örcgasszony 
a Temesnek szaladt, hogy szé- 
gyene miatt véget vessen éle- 

tének. 
Kovács azonban utánaugrott, ki- 
huzta a vizből és ismét elverte, 
de most egy vastag bottal, ugy, 
hogy az öregasszony 
egész testén sulyos zuzódáso- 

kat szenvedett. 
A szerencsétlen anyát falubeliek 
ragadták ki bestiális fia kezéből 
és 

Kovácsot előállitották a csend 
őrségen, hogy eljárást inditsa- 

nak ellene. 
A falusi lakosság körében óriási 
felháborodást keltett ez a példát- 
lan brutalitás és egyöntetüen boj- 
kott alá helvezték a magáról meg- 
feledkezett Kovácsot. 

Prágai lap sulyos támadása 
a meggyilkolt lengyel külügyi- 

miniszter ellen 
durva támadás ellen élesen kikel- 
nek a lengyel lapok s a diplomá- 
ciai viszony azonnali megszakitá- 
sát követelik az aljas merénylet 

miatt. 
tt 

Autóbuszt Kap 
a Holdvilág-ucca is 

(KOLOZSVÁR) Kolpzsvár kül) a Holdvilág-uccában is megin- 
dul az autóbuszközlekedés és 

pedig olyanformán, hogy az 
autóbuszok a Főtérről indul- 

nak, 
a Jókai-uccán Majális-uccán és a 
lon Creange-uccán megy végig a 
Holdvilág-uccába, ahol a Ludvig- 
féle kereskedés előtti térségen már 
készitik a végállomást is. A Hold- 
világ-ucca lakói nagy érdeklődés- 
sel várják az uj autóbuszjárat meg 
nyitását. 

Titokzatos módon 
eltüntették sirjából exhumálás előtt 
a mérnökné felbujtására megmér- 
gezett koldusasszony holtestét 

megtakaritott pénze volt, egy mér- 
nökné felbujtására egy cselédlány 
megmérgezte. Az ügyészség elren- 
delte a holttest exihumálását, 
azonban itt a nyomozás szenzációs 
fordulatot nyert. Ugyanis a sirgő- 
dör kibontásakor 

üresen találták a sirt s a kol- 

sport- 
üzletben, 

' 

dusasszony holtteste t 
ios körükmények között a 

tünt 
A hatóság közegei kibontották 
szomszédos hat sirhantot is, 
koldusasszony holttestét itt 
találták meg, mert a hat holtt közül négy férii és két gyeny 
sinját bontották föl. A rendőnet 
nagy aparátussal folytatja a nyé 
mozást és az a gyanu, hogy 

a holttestet a titokzatos ügy- 
ben érdekelt szereplők tüntet. 

ték el. 

szINHAZ és Mazi 
JÁTÉ 

Hétfő délután 6 órakor: 10 lejes hely 
árakkal Sárga liliam. 

s 

Hétfő este 9 órakor: Nagy sikerek te. 
szegi Margit, Hegyesi Ica, Gál Pini, 
Juhász Eta, Ihász Aladár, Borovsz, 

dor, Horváth László, Szabadkai Mik 
lós, a Görl-csoport és Bozsódi Jenő 
9 éves csodagyerek, aki Puskás Béla 
cigányprimás kiséretével magyar 
dalokat énekel, Tebán János 1uj 
szenzációs táncszámokat, Simon 
Honka bájos gyermek tánaszámokat 
mutat be. Helyárak: 20 és 15 lej. 

Kedden délután 6 órakor: t0le jes hely. 
árakkal: Sársa Iliom, 

Kedden este 9 órakor: Nagy sikerek ka. 
baréja. Helyárak: 20 és 15 hej. 

Szerdán délután 6 órakor: 10 lejes hely. 
árakkal: Sárga lillom. 

Szerdán este 9 órakor: Eltörött a hege- 
düm. Operette repriz, helyárak: 20 
és 15 lej. 

Csütörtök délután 6 órakor: 
helyárakkal Sárga Nliom. 

Csütörtök este 0 órakor: Lyon Lea. drá 
ma 3 felvonásban. Fekete Mihály 
fellépével. Helyárak: 20 és 15 lej. 

AZ OPERA-MOZGÓ MUSORK: 
Hétfőn: Én és a kölyök. Maurice Ch 

valier. 

10 lejes 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA 
Ma hétfőn utoljára kettős müsor: I (a- 

liforniai sasok II. Egyszer az élet- 
ben. Gustav Fröhlich-el. 

Holnap uj műüsorok, Kettős müsor: I 
Szerelmeskedés (Liebelei.) A. Schnitz 
ler regénye után. Főszerepben: 
Magda Schneider. II. A boldogság 
dala. Főszerepben: H. E, Groh, a 
világhirü tenorista, Ery Bos, Paul 

ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 
MUSORA: 

Hétfőn, kedden 5. 7, 9 órakor utoljára: 
őfensége autója. Eddig a legna- 
gyobb sikert elért operett filmslá- 
ger. Főszerepben: Lilian Harvey. 

Szerdán 5, 7 és 9 órakor: A pogánypér. 
Társadalmi dráma. A rég nem lá 
tott világhirü sztár első filmje. 

- Az állami s. számu óvóda é"- 
záró ünnepélye. Tegnap délelőtt 
10 órakor tartotta meg évzáró ün 
nepélyét nagyszámu közönség je 
lenlétében az állami 8. számu óvó 
da. Az ünnepély gazdag és válto 
zatos müsora minden fekintetben 
eikerült s élénk bizonyságul szól 
gált a mai modern gyerme 
gógia nevelési rendszerének nagy 
fontosságára és hatására. Az élve 
zetes műsort, az óvóda fárasztó és 
türelmes munkájának eredmén 
a szülők és közönség a legnagyó nt 

megelégedéssel kisérték, amiér! 
őszinte dicséret illeti az óvoda i834 
gatónőjét és tantestületét 

k Oszkár, Bereng Béla, Kornai Sán. 

.
 

I
.



és nemzetvédelmi 
miniszteriumokat 

BUKAREST.) Fővárosi politikai 
mirak szerint Károly király a hé- 

n aláinja azt a dekrétumot, amely 

up etvédeilmi minisztériumokat. 
meközös minisztérium élére Paul 
Angheleseu jelenlegi hadfelszerelé- 

1 minisztert nevezik ki, Az uj mi- 
misztériumban két államtitkár fog 

üködni s egyikük a hadfelszerelé- 
ügyeket fogja intézni. Erre a 

isztségre Corniciciu tábornokot a 

granicsárok parancsnokát kombi- 

... 

Rozsdás késsel vágta el 
a nyakát egy Irisztelepi 

elmebajos ember 

(KOLOZSVÁR.) Szombaton dél- 
után fél 5 órakor öngyilkossági ki- 

sérlet történt az Iris-telepi cigány- 

kolónián. Vumnburi Gábor 52 éves 
elmebeteg cigány egy észrevétlen 

pillanatban el akarta dobni az éle- 

tét. Először végigsétált a szomszéd- 
ság előtt, majd berohant vwiskóljá- 
ba és rozsdás bicskájával hatalmas 
vágást ejtett a tarkán. Az öngyilkos 
jelölt jajveszékelésére figyelmesek 
lettek a szomszédok, alkik a szin- 
helyre rohantak és megdöbbenve 

útták a vérében fetrengő embert. 
Néhány perc mulya már a közel- 
ben posztoló rendőr is a helyszi- 
nen termett, majd a mentőkért te- 
lefonált. A mentők részéről dr. Ma 
tache István szállott ki és elsőse- 
gély nyujtás után az életuntat a 
ebészeti klinikára szállitotta. Vum 
buri Gábort a sebészetről nem ha- 
za, hanem az elmegyőgyirtézetbe 
fogják vinni orvosi (kezelés végett. 
.........

 

Kilencéves csodagyerek 
nótázik héttőn és kedden 
a kolozsvári Magyar 

Szinházban 

(KOLOZSVÁR.) Még két hónap- 
ja sincs, hogy Bozsodi Jenőke, a 
kilencéves csodagyerek magyar 
nótákkal gyönyörködtette az EKE 
turistaház vendégeit. Május elseje 
volt. ! 

Rengetegen állták körül a har 
madik elemista, szomoru sze- 
mü emberpalántát, akinek 
csengő hangját visszaverték a 
közeli hegyek és megkönnyez- 

ték az asszonyok... 

Akkor a „Jóestét!" munkatársa 
cikket irt Jenőkéről. Felhivta rá a 
műértők figyelmét. 
Bemutatta a nótakedvelőknek 
a legfiatalabb kolozsvári ének 
müvészt. Mondjuk ugy, csalo- 

gányt. 
És néhány hét mulva a kis éne- 

kesóriás sikerrel szerepelt a Kol- 
ping Legényegylet szinpadán. 
Aztán hivták, hogy kávéházak- 

ban énekeljen. 
Most pedig Ihász Aladár, a Ma- 

gyar Szinház direktora a 
„Tul a Nagykrivánon" főpró- 
bájának szünetében meghall- 

gatta a nótás legénykét. 
Meghallgatta, majd bevitte az iro- 
dába, ahol a hétfő-keddi kabaré- 
müsort a következőképpen egészi- 
tette ki: 
Bozsodi Jenő, a kilencéves cso- 
dagyerek, Puskás Béla cigánypri- 
más kiséretével magyar dalokat 
nekel, 
Ezt a nem mindennapi ka- 

ajánljuk a szinházlátogatóknak. 

egyesitik a hadfelszerelési 

harészámot különösen figyelmébe 

Bünös kezek felgyujtották a kalota- 
szegi fürésztelep 120 vagon 

szárazfa raktárát 
(KALOTASZEG.) A kalotaszegi 
fürésztelepen az éjjel óriási tüz 
pusztitott. Éjjel 12 ónakor értesi- 
tette a megyei prefektus a kolozs- 
vári tüzoltóság parancsnokát, Ro- 
sescu Jenőt, hogy 
a kalotaszegi Erdőipar fürész- 
telepén hatalmas tüz ütött ki 
s a környék lakossága tehetet- 

len a tüzzel szemb 
ezért kéri a kolozsvári tüzoltóság 
segitségét és felhivja 
ogy teljes készültséggel 
on ki. 
A parancsnok azonnal alarmot 

fuvatott és az összes tüzoltószerek- 
kel megindultak a megadott hely- 
re. A tüzoltóság éjjel fél 3 óna kö- 
ül érkezett a tüz szinhelyére, Ka- 
otaszegre, ahol ekkor már 
mintegy 120 vagon forgács- 

anyag állt lángokban. 
amit a pékek szükségecéljaira szok- 
tak használni. A gyorsan égő szá- 
raz faanyag, mint 

vonul- 
Roseseut, 

házai irányába, 

sPORT 

rettenetes máglya világitotta 
meg alotaszeg egész környé- 

két. 
Szerencse volt a szerencsétlenség- 

ben, hogy a szél nyugati irányban 

fujt, vagyis a falutól éppen ellen- 
tétes irányban és igy a szél által 
elhordott zsarátnokok nem a falu 

hanem a mezők 
felé repültek. A kolozsvári tüzoltó- 
ság azonnal munkába állott s 

két és félórai megfeszitett mun 
kával sikerült a tüzet lokali- 

zálni. 
Az eddigi becelések szerint a kár 

megközeliti a félmillió lejt. Miután 

a kolozsvári tüzoltóság elvégezte a 

feladatát, fél 7 órakor visszaindult 

Kolozsvárra. 

Az eddigi vizsgálat szerint 

a tüzet bosszuálló bünös kezek 

munkájának tulajdonitják. 
Miután a fürésztelepen levő 

anyag biztositva volt, a kár igy ez- 

uton megtérül. 

Hatalmas meplepetések a Középeurópai 
Kupában 

Kitünően szerepeitek a magyor csapotok 

(BUDAPEST.) A középeurópai 
kupamérkőzések során tegnap Uj- 
pest 2:1 (1:1) arányban győzött a 
bécsi Austria ellen, amely kiesett a 
további küzdelmekből. 

(BÉCS.) Ferencváros-Florids- 
dorfer AC 2:1 (0:0). A magyar csa- 
pat kényelmes játékkal is győzött 
és a második osztrák csapalot ver- 
te ki. 
(NÁPOLY.) FC Napoli-Admira 

2:1. Az első mérkőzés Bécsben dön 
tetlen volt és igy a harmadik osz- 
trák csapat is kiesett. 

(BÉCS.) (Vasárnap) Rapid-Sla- 
via 1:1. A negyedik osztrák csapat 
pat tovább jut a kupában. 

k 

szállitottuk le. 

1412 lej. 

1 (PRÁGA.) Hungária Sparta 2:1 
(1:0). A magyar csapat kiváló já- 
tékkal győzött és egyenlitette ki 
ellenfele Budapesten szerzett egy- 

Tülsű nyári vetkenii! 
Meghivjuk kolozsvár közönségét a nyári hónapokban 

vasárnapi veekendre 
a gyönyörüen átalakitott tordai sósfürdőbe. 

Hogy a kolozsvári vikendezők számára könnyüvé 
tegyük a vasárnapi tordai veekendeket, ugy a fürdő, 
mint az ellátás és utazás költségeit minimálisra 

A tordai veekend dija 
ki és beszállitással, teljes ellátással (háromszori 
étkezés) és fürdővel együtt csak 

Indulás Clujról vasárnap reggel 1/28 óla 
Érkezés Clujra vasárnap este 9 órakor 

Első tordai veelkenmei 

julius 1-énmn! 

Jelentkezzen a „GLOBU
 

Calea Regele 
Ferdinand 10 

gólos előnyét. A mérkőzést ked- 
den a prágai Sparta-pályán meg- 
ismétlik. 

(DEBRECEN.) Bocskai-FC Bo- 
logna 2:1 (1:0). A Bocskai hatal- 
mas erkölcsi sikert aratott az 

olasz csapat legyőzésével, mivel 
azonban a Bologna az első mérkő- 
zésen 2:0-ra győzött, A Bocskai ki- 
esett a további küzdelemből. 

(MILANO.) Kladno-FC Ambro- 
siana 3:2 (1:1). Hatalmas megle- 

petés a vidéki cseh csapat győzel- 

nyal 

me. Az első mérkőzés döntetlen 
volt és igy a cseh csapat megy to- 
vább. 
EPLIIZ Juventus (Torino] 

-FC Teplitz 1:0). A cseh-némelt 
csapat kiesett. 

Véres verekedéssé fajult 
a bukaresti Ripensia- 

Juventus mérkőzés 

(BUKAREST.) Ripensia-Juven- 
tus 2:1 (1:0). Durva, kemény mér- 
kőzés, melynek két gólját a Ripen- 
sia részéről Schwartz, a Juventus 
ofszájdgólját pedig Zainescu lőtte. 
A mérkőzés végén a közönség kö- 
vekkel és botokkal támadta meg a 
Ripensia játékosait, akik közül 
többen sulyos sérüléseket szenved- 
tek. Bindát a második félidőben 
ugy lerugták, hogy orvosi ápolás 
alá kellett venni és tovább nem 
tudott játszani. 

KOLOZSVÁR. Universitatea- 
Tricolor Ploesti 2:0 (1:0). Biró dr. 
Morar. A Sepi és Gain helyén bar- 
talóékkal, Sfena és Janovici jedig 
sérült fejjel és karral játszó Univer 
sitatea a mérkőzésen teljes fölény- 
ben volt, de csatárai nem tudták 
kihasználni a rengeteg gólhelyzetet. 
A 25. percben Surlasiu, a második 
félidő 20. percében pedig Sfera ti- 
zenegyesből lőtte az U góljait. A 
Tricolor nagyon kezdetleges játé- 
kot produkált, az U-ból csak Da- 
vid Ploesteanu és Sfera játéka 
volt a szokott jó. 
ARAD. CFC Bukarest -AMTE 

0:0. Nemzeti Bajnoki. Egyenlő 
erők küzdelme. 

Az első városközi tenniszmérkő- 
zést a kolozsvári játélkosok (Pusz- 
tay, dr. Metianu, Faur, Gábor, War 

tenberg) biztosan nyerték meg 6:5 
arányban. A bulgár játékosok kö- 
zül egyedül Jordanoff játélka áll 
nivón, a többié nagyon gyenge. 
MA DÉLUTÁN 7 ÓRAÁKOR Bo- 

hemijans Prága UÜniversitaten 
mérkőzés lesz a sporttelepen, Seli- 
ceanu biró vezetésével. Az U csa- 
patát erre az alkalomra több já- 
tékossal megerősitik. 

Szamosujvár. Sparta-Napoca 
3:0 (3:0). 

Krajova. UDR-Riavine Grivita 
4:2 (2:1). Ligaselejtező. 

Lugos, TAC-Vulturi 7:0 (2:0). 
Ligaselejtező. 

Temesvár, Kinizsi -Mures 4:1 
(4:0). Barátságos. 
Kolozsvár. U. Avantgarda-Uni- 

rea 3:1 (1:1). 
Marosvásárhely. Haggibbor- 

MSE 3:1 (2:0). A kolozsvári csa- 
pat Klébi (2) és Reményi góljaival 
könnyen győzölt. 

Bukarest. Macabi-Elpis Kons- 
tanca 3:1 (2:0). Megismételt liga- 
döntő. 

Budapest. Somogy-ETC 2:0. 
Osztályozó merkőzés. 
Nagybánya. CFR Kolozsvár- 

Tricolor 2:0 (2:0). Góllövők Sandru 
és Roman. 

Szabadka. Szabadka -Temesvár 
válogatott 4:3 (2:1). 
NAGYVÁRAD NAC-Bohemians 

Prága 6:1 (2:1). A NAC remek já- 
tékkal verte a cseh együttest, mely 
ből több játékost a mai kolozsvári 
mérkőzésre pihentettek. 
Németország vizipólócsapata 

Plauenben 5:4-re verte Franciaor- 
szág csapatát. A 4x200 m.-es sta- 
fétát is a németek nyerték. 

Varsó. Európa párbajtőr csapat- 
bajnokságát Franciaország nyerte 
Olaszország előtt jobb tussarány-/ 



(Sportropatunk folytatása.) 

A kolozsvári kerületi tenniszbaj- 
nokságok meglepetése az, hogy a 
Benedek, Dunky KAC pár legyőzte 
a Gábor, Faur II. U párt, a Metia- 
nu dr.-Popescu-pár pedig a Si- 
mon-Radó Haggibbor párt ver- 
te ki. 

Julius 15-én lesz a Román kupa 
döntője Bukarestben. A Ripensia 
és U vezetőségei igy állapodtak 
meg a fővárosi sportkörökkel. 

A Rapid Szindikátus futball csa- 
pata ma délután 5 órakor a Ro- 
mánia vegyes csapatával játszik 
barátságos meccset. 

Budapest -Bécs-Berüiin között 
megrendezett nyolcevezős versenyt 
százezer ember előtt futották le a 
Margit-szigeti Dunaágban. Nagy 
meglepetésre Budapest csapata 
(Pannonia-Hungária) biztos fő- 
lénnyel győzött. 

BUDAPEST KERÜLETI ATLÉ- 
TIKAI BAJNOKSÁGOK első nap- 
ján Sir 10.4 mp.-re javitotta a 100 
méteres sikfutás rekordját, távol- 
ugrásban Koltay 730 em-rel győ- 
zött, az 5000 méteres sikfutásban 
Kelen 15 p. 13.6 mp.-re javitotta a 

magyar rekordot. 

Den Ouden, a holland hölgy 
gyorsuszó világrekorder Budapes- 
ten a 100 méteres gyorsuszásban 1 
p. 06.2 mp.-el győzött. 

Dés. Viktoria fCluj-somes" 
4:2 (1:0). Gyönyörü iskolajáték 
mellett megérdemelten győzött a 
kolozsvári csapat. Hostát biró jó 
volt, egyben ki ikell tüntessük, hogy 
a multkori Viktoria (Cluj) és Spar- 
ta (Szamosujvár) 2:2 (2:0). arány- 
ban játszott s nem pedig 3:2 vere- 
séget szenvedett a kolozsvári csa- 
pat. 

- Dr. Radnay-Fényes táncis- 
kolában (Carolina-tér 2.) junius hó 
26-án, kedden délután 4 órakor 

gyermek- és diák-kurzus kezdődik. 
Tandij 200 lej. 

- Forró csókokat ajándékozott 
a piac közönségének egy elmeba- 
jos nő. Temesváron a piacon teg- 
nap reggel egy elmeháborodott nő 
vonta magára a közfügyelmet, aki 
nemre való tekintet nélkül végig- 
csókolta a piacon tartózkodó kö- 
zönséget. Voltak, akiket egészen 
kellemesen érintett a nemvárt köz- 
vetlenség, viszont többen, akikre 
zavaróan hatott a nő kissé elha- 
nyagolt külseje, tiltakozni próbál- 
tak, azonban sikertelenül. Minél 
hevesebben tiltakoztak, annál for- 
rób csókokat nyomott szájukra az 
ismeretlen. Végre az egyik rendőr, 
alkkit a nő a szokottnál is melegeb- 
ben tüntetett ki kegyeivel, el akar- 
ta vezetni a tiszteletlen nőt, aki 
azonban szemmel láthatólag ra- 
gaszkodott ahhoz, hogy a piacon 
árassza el gyengédsége ezer jelével 
a rend denék őrét és heves ellen- 
állást fejtett ki. A közeli sarokról 
másik őrszem sietett szorongatott 
bajtársa segitségére, ketten azután 
legyürték a szerelmes asszonyt, 
akit taxiban a központi ügyeletre 
vittek. Hir szerint szerelemháboro 
dott nőről van szó, alkit a lugosi 
elmegyőgyintézetben fognak elhe- 

ármegjelöléssel a kiadóba 

APRÓHIRDETÉSEK 
Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési k 

aznapi megjelenésre dél 

HÁZASTELEK istálló és beve- 
zetett faraktárral, mely biztos meg- 

e7 
öltsége 5 lej. Apróhirdetéseket 

i fél 12 óráig lehet feladni . 

azdve 2 ég 

óhivatalban. 

GARANCIAKÉPES meg 
házaspár alkalmazást kegbizhat élhetést nyujt, családi ok miatt Tuliu Maniu 1. Házmeste ét olcsón eladó, Cim a kiadóban. 92) 

Gaurzon lakás i KÜLÖ É 
N a aakés Massiv épület, TIZENKÉT százalékot jövedel- L NF LÉK eedt sper t ger ező ház kényszerből egyszázhu- zrzrvuszxemuc i, ogalom, Sors, ; ó. Ci i -FILLÉ YEI Vidéki ur, Rendes és zető Hasz- onőtezerért eladó im a isat i. x VEURZUSso, 
málaatóen ető n. (8531) a románból, Kezdők, erős kezd nem Számit, Meg- . ezdők 
rendelés jeligékre levelek vannak SZOBA, konyhás lakás minden haladók. Beszélgetés fogalmaz hozzávalóval kiadó. Strada Aron Hatos csoportokban 1nazát a kiadóban. 

Libro-ban 39-41. (3569) Str. Memorandului 8. (3617] 
TANULÓ leányt azonnal fel KIADÓ LAKAS sk Becr noska néi ara zzzzzzzozzzzzzazazze ka u Calea Regele Ferdinand 45. (3649] „záx6-OS modern FÉNYKÉPE. KIADÓ különbejáratu Ela bute SZABADALMI ügyvivő Vas ZŐGÉPET keresek megvételre jó Trozott toronyszoba kamrával, főző- Adolf Str. Grigorescu 112. Autó- lencsével. Molnár, Grigorescu 66. kemencével (300]. Str. Ozsanu 74. Mmegálló, (8536) (3629)1 (3616) ERZSÉBET FÜRDŐBEN o 

( (36 1 HASZNÁLT, de jókarban levő KIADÓ szoba, konyha és egy nyári árak, gőz nőknek szerdén Ford luxus karosszériát megvételre üres szoba. C. Traian 61. (3618) csütörtökön délután, férfiaknak keresek. Cim a kiadóban. (3622) EGY szoba konyha és egy nagy pPéntek, szombat, vasárnap. Kád. ELADÓ bicikli, fél háló, ebédlő szoba kiadók, Maloasa, Astoria mel fürdő nyitva egész nap. (3182) és egyéb butorok. Str. Elisabeta 29. lett Zeiler. (3635) Délelőtt 6-10-ig, délután 3-5ig KIADÓ Nem fogadják ela nyugdia Közvetitőt dijazok. (3389) AUTÓMÜHELY garage-al szep. sok bonokban az 1933 évi IRATSZEKRÉNY eladó, Instala: tember elsejével. Sirada Do. háraiekos illetményeket tor, Str. Bis. Ort. Rom. 1. (3627) robantilor 50. Érdeklődni lehet: [FAJTISZTA kopókutya kölykök SÍr. Regala 27. (8827) (KOLOZSVÁR) A kolozsvári eladók. Carpatilor 24. (8632)EGY szoba konyha szuterinbe nyugdijasok elnőke tegnap bem „SUNDA-féle jókarban levő kiadó. Str. Decebal 64. öse tóan foglalkozott a nyugdijasok cimbalom jutányosan eladó. Str 
Radulescu 44. (3633) 
HÁROMAJTÓS fehér ruhaszek- 

rényt megvételre keresek. Cim a 
kiadóban. (3621) 
ELADÓ uj háromajtós ruhaszek- 

Irény, kerekasztal, konyhakredenc. 
C. Motilor 94. (3631) 
JÓKARBAN levő bDicikli olcsón 

eladó. Str Motilor 39. (3637) 
DOMHÁNYTŐZSDE elutazás 
miatt eladó. Cim a kiadóban. 

(3424) / k 

KERESEK jókarban levő több 
fürdő és kloset komplett berende- 
zést. Cim: Consum, Óvár, Strada 
Matei 1. (3584) 
FORD AUTÓRA jókarban levő 

KÖBERT keresünk. Cim a kiadó- 
ban. (3565) 
KIFOGÁSTALAN állapotban le- 

vő ebédlő berendezést, szép keret- 
ben levő festmény nyomásokat 
megvételre keresek. Ajánlatokat, 

kérek, 
„Eladó ebédlő" jeligére. (3514) 
ELADÓ teljesen jókarban levő 

Nasch taxi engedéllyel, vagy enge- 
dély nélkül. Érdeklődni lehet Str. 
Márásesti 20. füszerüzlet. (3550) 

7000 LEJ havi jövedelmet bizto- 
sitó házastelek külvárosban jól be- 
vezetett (10 éves) füszerüzlettel há- 
romszázezerért eladó. Cim a ki- 
adóban. (3548)1 
PESTI HIRLAP KÖNYVEL 

Szines Regényt, Pengős, Félpen- 
gős Regényt használt, de csak jó 
állapotban vesz a CULTURA 
ANKVÁRIUM Cluj, Str. Me- 
morandului 4., hátul az udvar- 
ban. (570) 
ARANYÉRT LEGTÖBBET PI- 

ZET ÓRAKIRÁALY. PIATA MI.- 

1 INAST fizetéssel felveszek. Ins- 

LAKÁST KERES 
zeoxooo 
KÜLÖNBEJÁRATU diszkrét bu- 

torozott szobát keres fiatalember. 4 
Leveleket „Olcsó" jeligére a kiadó- 
hivatalba. (3587 
zéamrarenmeséeéé 

XIIXX 

NÉMET leányt keresek 2 gyer- 
mek mellé. Berindel, Dorobantilor 
40. szám. (3630) 
TANULÓ- és varróleányokat 

azonnal felveszek. Baron L. Pop 
25. sz. (3639) 
25-30 ÉV közötti, a háztartás 

minden ágában jártas házvezetőnő 
kerestetik bánáti vállalathoz. Ér- 
deklődni lehet Cal. Victoriei 11., 
délelőtt 9-1-ig a Gosdoskodó Szö- 
vetkezetben. (3628) 

talator, Str. Bis. Ort. Rom. 1. 
, (3626) 

MÉZESKALÁCS készitéséhez ér- 
tő ügyes segéd felvétetik. Cim a 
kiadóban. (3636) 

AGILIS fiatal kereskedő ügynö- 
ki állást keres helyben. „Ügynök" 
jeligére. (3638) 

ÁLLÁST KERES 25 éves nőtlen 
füszer, termény, liszt csemege és 
rövidáru kereskedősegéd. Cim a 
kiadóban. (3596) 
FŐZŐNŐ vendéglőbe, bodegá- 

ba is elmenne, legfinomabb tész- 
ták készitését vállalja. Főzőnő 

1932. évre szóló illetményeinek 
ügyével. Tekintettel arra, hogy a 
pénzügyminiszter most azzal a4 gon. 
dolattal foglalkozik, hogy törvény 
javaslatot nyujt be, amely szerin! 

az 1932. évről elmaradt nyug- 
dijakat is bonokkal akarja ki- 
egyenliteni, az érdekelt nyug- 
dijasok ezzel a megoldással 
magukat megkárositva érzik. 

A Jorga-konmány alatt ugyanis, 
amikor az 1931. évi nyugdijaikat 
bonokkal egyenlitették ki határo- 
zott igéretet kaptak az akkori kor- 
mányoktól, hogy viszont 

1932-ik évi elmaradt illetmé- 
nyeiket készpénzben fogják 

megkapni. 
Most azután a jelenlegi kormány 

tervezete a legkellemetlenebbül 
érinti a nyugdijasok hatalmas tá- 
borát, mert a bonokikal való ki- 
egyenlités azt jelentené, hogy 
az 1932-ik évi hátrálékaiknak 
háromnegyedrészét elveszitik. 

mert az állami bonok ártfolyama 
ma már 32 százalékra zuhant s ez- 
zel követeléseikből 68 százalékot 
örökre elvesztenének. Ez ügyben 
Pop Valér az erdélyi nyugdijasok 
elnöke a következő tiltakozó táv 
iratot küldte az illetékeseknek: 

Távirat: Tatarescu miniszterel- 
nök és Slavescu pénzügyminiszter 
uraknalk 217. szám alatt junius 
23-án. 
Tiltakozunk a parlamentben le- 

helyezett törvényjavaslat ellen, 
amely az 1932. évi hátrálékos 
nyugdijakat bonokkal alkarja ki- 
egyenliteni. Stop. Legnagyobb sal 
nálatunkra a nyugdijasok nem f0 
gadhatják el ezeket a bonokat és 
kénytelenek lesznek a Cassa Cen: 
trala de Pensiune-t perrel fémadni 
meg. Aláirás: Pop Valeriu, az ef 

t 

lyezni. HAI VITEAZUL 11. 6i2l jeligére. (3620) I délyi nyugdijasok elnöke, Cluj. 
ts g l á lélmtaté á éééoaa ..... táátab étterem kerthelyiségében a hires társulata. A gyömyörül Magyar Szinházzal szemben tanescun Prima borok. és barátságos világvárosi miűsort armabr ai Szolid árak. 
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töség és kiadóhivatal: Regele 
szerkesz esédinand 66, balra 

Telefon 61. 

Junius 26. Kedd Róm. kath. 
János és Pál. Prof. Paul 
jör. kath. C. P. David. 

JÓESTE! 
4Apa: Fiatal barátom, megtanitom rá 

magát, hogyan udoaroljon a lányom- 

k. 

"ölegényjelölt: Hálásan köszönöm, 

mert még eddig semmife sem jutotlam 

10J45. 
Ai uj gazdagok nyaralót vásárolnak, 

ihol jószágakat is tartanak. A szomszéd 
földbirtokosnő meglátogatja őket s meg- 

térdezi a háziasszonytól: 
a Sok tojást tojnak a íyukjaik? 

Háziasszony: Azt hiszem, iget. De 
mwmn fontos, mert nincs szükségünk arra. 
Mgy várjunk a tojásra. .. 

4 POEN. 

János, ugy tesz, mintha nem értené a 

vicc poénját s közben alig tudja elfoj- 

tani a nevetését. 

- Nagy: Tépedsz, egy egy szégyenlős 
osloba: ugy tesz, mintha nem tudná el- 

fojlani a nevetését s közben mem érti a 
vicc poénját... 

4RSZABALY. i 

Néni: Adika, engedd, hogy megecsó- 
koljalak, kapsz egy lejt. 
4dika: Csak egy lejt? Hiszen már a 

rimogatásért két lejt szoktam kapni].. 

- ldőjárásjelentés. A Budapesti 
meteorológiai intézet jelentése sze- 
rint déli, délnyugati légáramlás. 
felhősödés, belyenként eső várha- 
tó A hőmérséklet fokozatosan 
emelkedik. 

- Inspekciós gyógyszertárak. 
Ezen a héten a következő gyógy- 
mertárak teljesitenek éjjeli szolgá- 
htot: Dr. Biró (Piata Ünirii). De- 
meter Kornél (Calea Motilor). 
Apostol (Cal. Regele Ferdinand). 
Paloczy (Cal. General Foch). 

- Orvosi hbir. Dr. Sommenvirth 
Ferdinand belgyógyász külföldi 
tanulmányutjáról hazaérkezett és 
tendelését ujból megkezdte. Strada 

lliu Maniu 8. szám alatt. 

- Gátat vetnek a gabonaspeku- 
láelónak. A töldművelésügyi és 
Iparügyi minisztérium rendeletet 
bocsátott ki, amelynek értelmében 
az összes malmok lés gabonalkkeres- 
tedések tulajdonosai a epekuláció 
megakadályozása érdekében köte- 
lvek üzletükben feltünő helyen ki- 
üggeszteni a kukorica és kukorica 
Izt árát. A rendelet betartásának 
ellenőrzésére a város vwezetősége 
már megtette a szükséges intézke- 

: 

seket. 

kesztő és faptulajaonos: 

Kiss: Nézd csak, milyen rapasz ez a 

- Kolozsvári fiatal iró sikere. 
A Magyar Szinház mnai és holnapi 
„Nagy sikerek kabaréja" műsorá- 
ba iktatta Nedeczky Ferenc kolozs- 
vári fiatal tehetséges iró „Tanitó 
ur, kérem" cimüű egyfelvonásos 
vigjátékát és „Nyári idill" cimü 
egyfelvonásos operettjét, amelynek 
a zenéjét két Ikolozsvári jónevü ze- 
neszerző: Claude Romano és Sző- 
ke Lajos irták. A fiatal (kolozsvári 
szerzők bemutatója iránt nagy ér- 
deklődés mutatkozik a szinházlá- 
togató közönség köreiben. 

- Megunta az életét a rendőrsé- 
gi fogdában a lebukott betörő. 
Konstancában szombaton délelőtt 
a rendőrség emberei tettenérték és 
letartóztatták Leib Raminskyt, 
akiről kiderült, hogy eddig már a 
betörések egész sororatát követte 
el. A kézrekerültet kihallgatása 
után ideiglenesen a rendőrségi cel- 
lába zárták, ahol azonban egy 
pléhdarabbal felvágta az ereit. Az 
életuntat a mentők élső segélyben 
részesitették és a legközelebbi kor- 
házba szállitották. 

- Olasz antológia erdélyi ma- 
gyar szépirók müveiből. „Nerrato- 
ri transilvani" - „Erdélyi elbeszé- 
lők" gyüjtőcim alatt a nagy milá- 
nói kiadóvállalat, az „Eroica" még 

... 

az elmult év folyamán Balla Ig: 
mnácz szerkesztésében háromszáz 
oldalas antológiát adott ki erdélyi 
magyar irók válogatott elbeszélé- 
seiből - mint a cimben kiemeli: 
,Una terra e una razza sconosciute 
nei loro piu bei raceonti" - „egy 
ismeretlen ország és egy ismeretlen 
nép - legszebb elbeszéléseiben". 
A könyv főcime „Lupi" - „Far- 
kasolk", Bánffy Miklós gr. mesteri 
elbeszélésének a cime nyomán, 
mely az antológia első novellája. 
Következnek sorrendben Benedek 
Elek Berde Mária, Gulácsy Írén, 
Gyallay Domokos, Gyarnmathy Zsi- 
gáné, Indig Ottó, Kanácsonyi Be- 
nő, Tabéry Géza, Tamási Áron, 
Kós Károly, Kovács Dezső, Mak- 

kai Sándor, Nyirő József, Petelei 
István, Sebesi Samu, Szabó Mária 
és Szentimrey Jenő legjobb elbe- 
szélései. A novellák kiválasztásá- 
nál azok müvészi értékén az irá- 
nyitó szempont az volt, hogy a no- 
vellák az erdélyi magyarság, fő- 
kép pedig a székelység sajátos ér- 
zésvilágát tükröztessék magukból s 
megszólaltatói legyenek az erdélyi 
magyar lélekilek. Minden elbeszé- 
lést kis irodalmi portré előz meg a 
szerző munkásságáról és arról, 
ami irodalmának jellegzetességet 
edja. Az erdélyi magyar antológia 
elbeszéléseinek forditása Balla Ig- 
nácz mellett az olasz irodalom két 
meterirójának, Alfredo Jerinek és 
EHhora Cozzoninak a müve. Ezeket 
pedig megelőzi egy nagyobb tanul- 
mány Erdélyről és az erdélyi ma- 
gyar irodalomról Balla Ignácz tol- 
lából, melyben a szerző ismerteti. 
Erdély multját és multbeli irodal- 
mát, szines legendákat a székelyek 
eredetéről székely népballadákat, 

székelyek harcait törökök és csá- 
szári csapatok ellen, az erdélyi 

müvetlség nagyjait, Jókai Erdély- 
ben lejátszódó regényeit s az uj 
magyar irodalom megszületésének 

történetét Erdélyben, mely miután 
Magyarországtól lecsatoltatott, en- 
nek ténye önellátásrna késztette az 
erdélyi magyarokat irodalmi téren 
is, uj szellemet, uj világot teremt- 
ves uj értékeket termelve ki ma- 
gából az erdélyi magyar irók egész 
sorát, akik közül vannak ma már, 
alkik a világirodalomban is nagy 
értéket jelentenek. ' 

ti bányában tegnap ujabb sulyos 
szerencsétlenség történt. Néhány 
perccel két óna után a bánya egyik 
oldalán nagy földesuszamlás tör- 
tént és a lezuhanó kőgörgeteg két 
munkás felett vonult el. A hely- 
szinre siető többi munkások azon- 
nal hozzákezdtek a mentési mun- 
kálatokhoz és az egyik eltemetett 
munkást, Takács Vilmost sikerült 
élve kimenteni. A másik munkást 
csak hosszabb kutatás után talál- 
ták meg, holtan. A szerencsétlen 
ember fejét és bordáit teljesen ösz- 
szetörték a rázuhanó kővek. Sze- 
mélyazonosságát még nem sikerült 
megállapitani. 

- Leütötte az apósát, mert el- 
hagyta a felesége. Voloca község- 
ben tegnap megdöbbentő családi 
dráma történt. Önciulenco György 
ottani gazda az utóbbi időben ál- 
landóan veszekedett a feleségével, 
alki tegnap délután összepakkolt és 
kijelentette, hogy visszamegy a 

hajlandó tovább együtt élni. On- 
ciulenco mintegy félóráig maradt 
otthon egyedül, majd magálhoz vet- 
te a szekercét és elindult az apósa 
házához. Az öregéknél zárt ajtót 
talált, mire összevagdalta a ház ol- 
dalát, betörte az ajtót lés a bentlé- 
vők legnagyobb rettegésére kijelen- 
tette, hogy azétt jött, mert vért 
alkar ontani. A felesége és annak 
szülei elbarrikádozták magukat az 
asztalokkal, nehogy a gyilkos 
szándéku férj illetve vő közelük- 
be férkőzhessen. Önciulenco erre 
a szekercét apósa felé hajitotta, 
aki bezuzott fejjel véresen zuhant 
a földre. 

- Bélhurut, nyári hasmenés 
(Kólika) eseteknél kitünő hatása 
van a Dr. Biró-féle „Áfonyabor"- 
nak. Kellemes izénél fogva a gyer- 
mekek is szivesen isszák. Egy üveg 
ára: 40 lej. Csakis Dr. Biró-félét 
tessék kérni és elfogadni. Főrak- 
tár: D. Biró gyógyszertár, Clulj. 
Kapható minden gyógyszertárban. 

- Mi okozza a náthát? Az egész 
világ orvosai foglalkoznak annak 
a problémának megfejtésével, 
hogy mi okozza a kellemetlen nát- 
ha elterjedésél s hogyan lehetne 
ezt a járványos betegséget radiká- 
fean megszüntetni. Az orvostudo- 
mány szerint a náthát kétségkivül 
fertőzés okozza. Ezért mindig azt 
ajánlja az otvos, hogy kerüljük a 
meghülésben levő emberekkel való 
érintkezést. Dr. Keer, a kaliforniai 
egyetem professzona a nátha oká- 

l nak kideritésére érdekes kisérletet 
tett a napokban, Egy kis szobában 
négy náthában szenvedő páciensét 
minden kényelemmel ellátva el- 
zárta a külvilágtól, majd a szobá- 
bában 24 teljesen egészséges, ki- 
pihent és jóltáplált egyént helye- 
zett el. Ezek az egészséges embe- 
rek ugyanazt a levegőt szivták, 
mint a betegek s közös edények- 
ből étkeztek és ittak. Az eredmény 
érdekes volt. A huszonnégy egész. 
séges egyén közül a legtöbb ugy 
került ki a kisérletből, mint ahogy 
bement: makkegészségesen. Csak 
méhányan lettek fáradtabbak és 
gyengébbek a többieknél. Az utób. 
Dbiak közül néhányat ismét elkü- 
lönitett a professzor és ezek most 
már ugyanolyan náthásak lettek, 
mint azok akik eredetileg náthás 
betegek voltak. Ezzel a kisérlettel 

ádr. Keer azt reméli elérni, hogy 
teljesen nyitjára jön a nálha kór- 
okozójának, l 

- Gyilkol a bánya, A susanova-, - ,Bizalmatlanságot szavaztak 
Kolozsvár három alpolgármesteré- 
nek" cimű cikkünkre vonatkozó- 
lag megállapitjuk, hogy a bizal- 
matlansági inditvány nem vonat- 
kozott dr. Nistor Virgil polgármes- 
terre, aki odaadó és hasznos mun- 
kálkodása révén a hiberális párt 
bizalmát élvezi. Az igazság szem- 
pontjából szükségesnek tartottuk 
ennek a bénynek megállapitását. 

- Próbálja meg talp- és bőr- 
szükségletét Kozák István bőrüz- 
letében, Cail. Reg. Ferdinand 25. 
(főpostával szemben) beszerezni. 
A legtartósabb minőségben, olcsó 
napi árban vásárolhat. 

- Ató és ocsi karam- 
bolja. Slatináról jelentik, hogy egy 
teherautó, mely egy krajovai keres 
kedelmi cég tulajdona, Colenesti 
mellett összeütközött egy paraszt- 
kocsival. Micionga Marin paraszt- 
gazda, aki a szekereket hajtotta, 
meghalt, az autó soffőrje és két ut, 
sa sulyosan megsebesült. 

- A konverziós törvény magyar 
nyelvü népszerü magyarázata a 
mégrehajtási utasitás közlésével és 
neves jogászok véleményének is- 
mertetésével, iratmintákkal felsze- 
relve dr. Polez Radó kolozsvári 
ügyvéd feldolgozásában a napok- 
ban hagyja el a sajtót. Tekintettel 
arra, hogy csak korlátolt példány- 
ban jelenik meg s majdnem kizá- 
rólag az előre rendelők részére 
készül, azok, akik igényt tartanak 
rá, előfizethetnek a szerzőnél, Clu- 
jon, Str. Bratianu 19. sz. alatt levő 
irodájában és a „Jóestét!" kiadó- 
hivatalában. Ára 30 lej, postai kül- 
déssel 365 lej. 

- Mintaházaeságban él a férfi- 
gyülölőnek ismert amerikai mozi- 
sztár. Szenzációs titok pattant ki 
Vivie Teshman ismert és népszerü 
amerikai mozisztár elhunyta után. 
A szép filmszinésznőt Amerika 
közönsége ugy ismerte, mint a leg- 
nagyobb férfigyülölőt. Nemrég be- 
következett halála után azonban 
kiderült, hogy kettős életet élt, 
mert titokban tizenöt évig boldog 
házaséletet folytatott, két gyermek 
anyja volt s valóságos mintafele- 
ségként, hüségesen szerette az urát 
Az elhunyt filmsztár végrendele- 
téből kitünt, hogy tekintélyes va- 
gyonát férjére és klét gyermekére 
hagyta, akikről végrendeletében 
kijelentette, hogy csakis ezek tet- 
ték boldoggá az életét, nem pedig 
művészi sikerei. Vivie Tesham ket 
tős élete abban állott, hogy a fil- 
mezés mellett irással is foglalko- 
zott s egész Amerikában népszerü 
cikkeket és tárcákat irt a házasság 
intézménye ellen. Ezt azért tette 
mert igy irásaival sokat keresett 
s inkább eltitkolta boldog családi 
életél, csakhogy filmjövedelme 
mellett irodalmi munkásságával is 
szép vagyont szerezzen össze és 
hagyhasson szeretett férjére és 
gyerekeire. 

- Oroszlán a kirakatban. Libu- 
sin cseh város cirkuszából tegnap 
elszabadult egy szeliditett oroszlán 
A járókelők között páni félelem 
velt erőt, amikor az állatok kirá- 
lya a legnagyobb nyugalommal sé- 
tálgatott föl s alá a Főtéren. Az 
oroszlán egy butorraktár kirakata 
előtt megállolt és a kirakatban le- 
vő vitrin tükörében meglátta ön- 
magát. Bizonnyára haragos ellen- 
félre számitott, mert nekiugrott az 
üveges kirakatnak, majd a tükör 
nek, hogy ellenfelével párbajt viv- 

ljon. Amikor a tükör összetört, A 
1 dülhös fenevad ismét lecsendesedett 
Jés igy sikerült ártalmatlanná tenni, 



A megyei választások 
eredménye 

(KOLOZSVÁR.) Tegnap folytak 
le Kolozsmegyében a községi vá- 
lasztások. Az eredmények a követ- 
kezők: Kormánypárt - Magyar 
Párttal együtt - 15076 szavazat. 

53.4 százalék. 
Nemzeti-parasztpárt 9212 szava- 

zat, 383.7 százalék 
Agrárpárt 2819 szavazat. 10 szá- 

zalék. 

A fenti szavazatok alapján a li- 
berális-mgyarpárt együttesen 19 

mandátumot kap, mig a nemzetipa 
rasztpárt 11 mandátumot. 

Aranyosgyéresen a községi vá- 
lasztásokon a liberális-magyarpárt 
együttesen 318, mig a nemzeti-pa- 

rasztpárt 368 szavazatot kapott. E 

szerint a nemzeti-parasztpártiak ő 
tanácsost, a magyarok és liberáli- 

sok egyenként 2-2 tanácsost kap- 
nak 

Halálra gázolta a vonat 
a bucsuzkodó katonát 

(KOLOZSVÁR.) Tegnap délután 
megdöbbentő szerencsétlenség tör- 

tént a Sztana községi állomáson. 

Danu Nicolae nagyváradi csendőr- 

katona, amikor megindult a vonat, 

az ütközőkön állt és ugy bucsuzott 

el hozzátartozóitól. Bucsuszalutálás 
következtében a lába megesuszott 

és a vonat kerekei közé esett. Tes- 

tét, miután kirohogott a vonat a 

pályaudvarról, két darabban ta- 

lálták meg a sineken. A szerencsét- 

lenségért senkit sem terhel a fele- 

lősség. 2 

- Alkoholmérgezést kapott egy 
kolozsvári munkás. Szász Dezső 25 
éves Oituz-ucca 29. szám alatt lakó 
munkás tegnapra virradó éjjel ala- 
posan leitta magát és a vasut kö- 
zelében összeesett. Félóna mulva 
talált rá a bátyja, aki mentőkért 
telefonált. Az eszméletlen embert 
a belgyógyászati klinikára szálli- 
tották, ahol az orvosok sulyos al- 
koholmérgezést állapitottak meg. 

- Hadbirósági hirek. Bartha Já- 
nos még a télen a Békásban telje- 
sitett pásztori szolgálatot. És ak- 
kor történt hogy Diosan detektiv- 
vel összeszólalkozott, akit sulyos 
szavakkal inzultált. Ma a pásztort 
a hadbiróság elé utalták. Nem je- 
lent meg a tárgyaláson. Letartóz- 
tatási parancsot adtak ki ellene. 
- Caraien Gergely, Barjak Tódor 
és Constantin János a II. hegyi tü- 
zérezred káplárai alantasaik inzul- 
tálásáért és bizalommal való visz- 
szaélésért kerültek ma a kolozsvári 
hadbiróság elé. Az első kettőt 5-5 
napi elzárásra itélte a hadbiróság, 

mig Constantin Jánost felmen- 

tették. 
........... 

- Küöszönetet mondunk mind- 
azoknak, akik szeretett anyánk el- 
hunytával a temetésen megfjelen- 
tek s fájdalmunkat ezzel is enybhi- 
tették A Theil-gyermekek. 

- Évzáró ünnepély az iskolák- 
ban. A közoktatásügyi miniszter 
rendeletének megfelelően, az ösz- 
szes tanintézetekben tegnap ünne- 
pélyesen végetért az iskolai év. Az 
egyes felekezetek templomaiban 
hálaadó lstentiszbeletet tartottak, 
majd kiosztották az évvégi bizo- 

nyikványakat és jutahnakat. 

támadták meg Paraschiva Jonescu 
özvegyasszonyt, aki egyedül tartóz- 
o eyey b rablók rávetették 

; az gyasszonyra, meg- kodott lakásán. A rablók rávetették 
vegyasszony 80 ezer lejt kitevő 
megtakaritott pénzét, továbbálltak. 

GBeteg Zoro 

legöregebb embere sztambuli 

zon jóval tullevő Zoro Agát 88 éves 
"kisleánya" és a tizenkettedik fe- 

(BUKAREST.) Holnap minisz- 
tertanács lesz. Ezen azonban már 
Titulescu nem vesz részt, mert 
Konstancába utazott üdülésre. 

NÉMET NAGYGYÜLÉS 
BRASSÓBAN 

(BRASSÓ.) Tegnap Brassóban 
érdekes nagygyülést tartottak a ro- 
mániai németek, - amelyen több, 
mint 3000 delegátus vonult fel. A 
küldöttségek előbb megkoszoruz- 
ták Honterus szobrát, majd az As- 

(KOLOZSVÁR,.) Az interimár bi- 
zottság legutóbbi ülésén foglalko- 
zott a munkanélküli segélyezés ikér 
désével. A tanács ugy döntött, hogy 
az előkészületeket a téli segélye- 
zésre már most megkezdi és a nyá- 
ri szezonban gondoskodnak a szük 

(KOLOZSVÁR.) Tegnap délután 
a Str. Bob 7. szám alatti házban 
Duca József lakására betörő ha- 
tolt be. A betörő javában dolgo- 
zott, amikor hazaérkezett a házas- 

ba jött, majd feltalálta mgát és 
megszólalt: 
- Nagyságos asszonyom! Rend- 

őrségi detektiv vagyok. Majdnem 
agyonütöttek a betörők. Észrevet- 
tem, amikor bejöttek a lakásba és 
utánuk iöttem. 
A házaspár nem ült fel a mesé- 

ccaa 

(MAROSVÁSÁRHELY) Részlete- 
sen ismertettük annak idején azt a 
méreteiben is nem mindennapi sik 
kasztási esetet, amely a vásárhelyi 
betegpénztár körül zajlott le évekkel 
ezelőtt s amelynek során a tényle- 
ges sikkasztókkal egyidejüleg, ma- 
ga a pénztárnak volt igazgatója, 
Vasile-Al-George is a vádlottak 

a Semmitőszék ezelőtt hogy 
padjára került. Közöltük napokkal rültek felszinre. 

kórházban betegen lekszik. A szá- 

pár. A betörő pillanatnyilag zavar- 

H semmitőszék elé került 
a marosvásárhelyi betegpénztár 

sikkasztóinak bünpere 

(egfojtották és elrabolták nyoltuanezer 
lejét egy özvegyasszonynak a banditák, 

akiket a rendőrség letartóztatott 
(GHIURGIU.) Az éjszaka rablók A rendőrségnek rövid nyomozás 

után sikerült lefülelni a tetteseket, 
akik egy külvárosi korcsmában it- 
ták az áldomást a zsákmányra. A 
letartóztatottakat kihalligatásuk 
után átszállitották z ügyészségi fog 
házba. 

Eiga a vuilág 
legöredgebb embere 

(SZTAMBUL.) Zero Aga, a világ] lesége épolják. Orvosai biznak a 
beteg felépülésében, mert Zoro Aga 
szervezete a legszivósabban ellent- 

áll as betegséggel szemben 

Tiltakozott a revizió ellen a németek 
brassói nagygyülése 

tra-teremben ültek össze. A nagy- 
gyülésen az egyes országrészek kép 
viselői szólaltak fel. Igy a többek 
között erdély részéről Fabritius és 
Theil. A szónokok egyértelmüleg 
nyomatékosan kihangsulyozták, 
hogy a romániai németségnek sem- 
mi köze sincs a revizióhoz és tilta- 
koznak ellene. A romániai német- 
ség mindig békében élt a román- 
sággal és elitélt minden reviziós 
mozgalmat. 

Tlem kapnak természetbeni segélyt 
a munkonélkülizk a jövő télen 

séges élelmiszerek beszerzéséről is. 
Egyben azt is elhatározták, hogy 
megszüntetik a természetbeni segé- 
lyezés rendezerét s csupán nép- 
konyhai kosztot fognak szétosztani 

a rászorultak között. 

Detektiunek aota ki magát 
a tettenért betörő 

nek s érdeklődött a betörők holléte 
iránt. A szobába vezető ajtót zárva 
italálták s amig annak felnyitásával 
foglalatoskodtak, az állitólgos de- 
tektiv menekülni próbált, de a 
szomszédok segitségével sikerült el 
fogni és a rendőrségnek átadni. 
Megállapitást nyert hogy Macavie 
Alexandrunak hivják és öccse köz- 
remüködésével tört be a lakásba. 
Ugy Macavie Alexandrut, mint öcs- 
csét, Jenőt, letartóztatták és az 
ügyészségnek adják át. 

Aeöt 

került, ahol most fárgyalják az ügy 
felebbezési részleteit és döntenek az 
elitéltek sorsa felett. A mult héten 
a pör legérdekesebb szereplőjének, 
az egész sikkasztást felfedező fő- 
könyvelőnek, Corvig Jánosnak a 
védői terjesztették elő a védencük 
argumentumait. Ennek során rop- 
pant tanulságos momentumok ke- 

Felmutatták a vé- 

lyek szerint a főkönyvelőnek 
sággal viaskodnia kelleti a, 
gatóval, aki elkövette azt , a 
nyen érthető magatartást, ho öny kor a főkönyvelő elsőizbe A 
tette, hogy lopnak a arosyar 
inasszásalb a jelentésre a k nikusabban ráirt irattaca 
vele. na hogy trattár, 

Kiderült továbbiakban az is, h a főkönyvelő, amikor azi hogy az gazgató együttmükög sikkasztókkal, - az igazgató t4 kerülésével - tett jelentési , 
zérinspektorátushoz, ahonnan elinditották a lavinát. Ebben z állitásban aztán nyilvánvalóan ) takozik ki a főkönyvelő teljes . tatlansága, amit a emmitőszék rái már az előterjesztések SOrán u tejezésre is juttattak. Az ügy fol. fatása e hét szerdáján lesz amig is Mélelet hirdet a legfelsöbb fou 
ebben a roppant ta ben. ppP nulságos ügy. 

Barthou megérkezett 
Belgrádba 

(BELGRÁD.) Bart ; 
külügyminiszter tegveg oítaa órakor a „Sándor király" gőzösön megérkezett Belgrádba. Utközben mindenütt lelkes fogadtatásban volt része a francia külügyminiy 
ternek, különösen Dorni Milinova 
községben volt nagy ünneplés, ahol diszpolgárrá választottáik Barthout Belgrádban a kommány tagjai 4 
a diplomáciai kar képviselői fo. 
gadták az illusztris vendéget, ali 
megérkezése után nyomban a ti rályi palotába hajtatott , beirta ne 
vét a vendégkönyvbe. Este banket. 
tet adtak a tiszteletére, amelyen 
megjelent a szerb politikai éle 
számos kitünősége. Bolitikai tír 
gyalásait Barthou Jefticcsel m 
kezdi meg. 
a........ 

- Loptak, hogy tovább ihassa. 
nak. Spán foan és Holbura Joan 
állottak ma lopás büntettével vá- 
dolva a kolozsvári itélőtábla előtt. 
Mult év szeptember 7-én este a 
korcsmában találkozott a két le 
gény, akik a pénztelenség szomoru 
problémájáról beszélgettek. Mi- 
után elfogyasztották kis mennyisé- 
gü italakat és a korcemáros nem 
akart hitelt adni nekik, elhatároz 
ták, hogy bármilyen módon pénzt 
szereznek, hogy mulatozásukat 
folytatbhassák. El is mentek méj 
azon éjszaka Johanna Papandro" 
házához Lcva betörtek és mivel 
készpénzt nem faláltak - két sző 
nyeget, 30 darab ezüstpénzt és 
más különbőöző tárgyakat, mintegy 
5000 lej értékben, loptak. A tőr 
vényszék Spán Joant 6 hónapi 
Holbura Joant, mint segitő társab 
15 napi fogházbüntetésre itélte. A' 
itélőtábla mai tárgyalásán hely 
benhagyta a törvényszék itéletét. 

- Rendőri hirek. Az elmult é 

szaka a Regina Maria 10. sz. alatii 
mázban tüz keletkezett. A tüzel, 
mielőtt az még veszedelmesebb 
méreteket ölthetett volna, házbe 
liek eloltották. - A Percea g01 
doskodó nővérek egyesületének fő- 
nöknője bejelentette a rendisé 

gen, hogy lakásáról ismeretlen tel 
tes ellopott egy arany Omega orát 

és 500 lejt. - Elveszett egy aran/ 
patkó egy láncszemmel. Megtalá 
kéretik jutalom ellenében a Ten« 
őrségen Deheleanu kmesztori tl 
kárnal átadni. 

CENZUMA!


